



登贝莱： 头号玩家？ 头号赢家！

登贝莱赢得2025年金球奖，这一大多数球迷或许只在足球游戏中见到的场景，终于被28岁的法国人演绎成了现实。

在2025年金球奖评选中，这位效力于巴黎圣日耳曼的前锋从30名男足顶尖球星中脱颖而出，摘得“金球”。在没有世界杯、欧锦赛等传统国际大赛的年份，俱乐部的表现成为金球奖评选最重要的考量。回首2024-2025赛季，也就是本年度的评选周期，登贝莱打进35粒进球并送出16次助攻，拿到了除世俱杯之外所有可以拿到的冠军，并荣膺法甲最佳射手、欧冠最佳球员等多个个人奖项。和许多年轻人一样酷爱打游戏的登贝莱，在上个赛季几乎完成了一次“通关”。

当年在八座金球奖得主梅西身边的小字辈，用过硬的表现首次站上了巴黎夏特莱剧院的舞台中央。这位在法国国家队长期为姆巴佩担当“绿叶”的副手，却更早一步获得“金球”殊荣。

可就在上赛季开始前，有谁能想到始终没达到发展预期的登贝莱，会迎来一次真正的爆发？回首他近十年的成长之路，他横空出世，却一度

自我放逐，成为“反面典型”，最终又书写了一个大器晚成的故事。

2016年，在法甲雷恩一线队首秀不到一年的登贝莱以3500万欧元的高价加盟德甲多特蒙德。在打法大开大合的“大黄蜂”，以速度见长的登贝莱为球队插上了更为强劲有力的“双翼”。仅过了一个赛季，西甲豪门巴塞罗那豪掷总价1.48亿欧元将他招致麾下。

在新东家的亮相仪式中，登贝莱在颠球环节出了洋相，尽管当时没有太多人真正在意这一尴尬，但这次不成功的首演，似乎也预示着他在诺坎普的旅途。

在梅西、苏亚雷斯等大牌球星的身旁，登贝莱始终未能真正融入球队，他反复受伤也影响了他的出勤率。尽管在2018年登贝莱随法国队夺得世界杯冠军，但这并没有成为他成长的“催化剂”。在巴萨的六个赛季里，登贝莱在西甲的单季进球数始终停留在个位数，甚至有过整个赛季1粒进球的窘境。此外有媒体曝光，登贝莱还因为通宵打游戏而训练迟到。他出现的一系列状况，也成为巴

萨在那个时期混乱的缩影。

2023年，登贝莱转会“大巴黎”，当时正值职业生涯黄金年龄的他，转会费已缩水为5000万欧元。可就是巴黎圣日耳曼这笔并没有引起多大波澜的投资，在两年后实现了收益最大化。

随着姆巴佩在2024年夏天离队，巴黎圣日耳曼告别了巨星路线，却在之后的一年里彻底蜕变为真正的豪门。在主帅恩里克的战术体系里，被改造为中锋的登贝莱有着极高的前场自由度，这让之前不以进球高产见长的法国人在上赛季轰下35粒进球。在俱乐部最为重视的欧冠比赛中，巴黎圣日耳曼几次处于被淘汰的边缘，但登贝莱的挺身而出为球队最终登顶铺平了道路。

尽管在世俱杯决赛中“大巴黎”三球完败于切尔西，登贝莱表现平淡，但这无法掩盖其整个赛季的光芒。在金球奖评选中，即便面临着来自亚马尔、萨拉赫等人的竞争，且八名“大巴黎”队友的人围也有“分票”的风险，但登贝莱始终是呼声最高的那一位，最终的结果也证明了这一点。

登贝莱过去一年的经历，就是一段自我救赎。刚出道时，年纪轻轻的他被不少人视为巨星胚子，可当他沉沦到让人们感慨“伤仲永”时，已经不再年轻的登贝莱跑啊跑，终于又追上了自己的18岁。

据新华社

2025年金球奖颁奖典礼举行

新华社巴黎9月22日电 2025年金球奖颁奖典礼22日晚在巴黎夏特莱剧院举行，巴黎圣日耳曼球员登贝莱首次荣获男足金球奖，在聚光灯下泪洒领奖台。

28岁的登贝莱上赛季代表法甲巴黎圣日耳曼队打进35粒进球并送出16次助攻，助“大巴黎”夺得欧冠、法甲和法国杯冠军。他成为第六位加冕金球奖的法国球员，上一位获此殊荣的法国球员是2022年的本泽马。

在获奖感言中，登贝莱向俱乐部表达感谢，还称主教练恩里克对自己“就像父亲一样”。他表示：“这个个人奖项实际上是整个团队共同赢得的。”

作为上赛季欧洲足坛最成功的俱乐部，巴黎圣日耳曼成为当晚的最大赢家，球队获评最佳男子团队奖的同时，恩里克、多纳鲁马还分别荣膺男足最佳教练和最佳门将。此外，本届金球奖中的人道主义贡献奖（又称苏格拉底奖）颁给了恩里克创办的、

以他病逝女儿命名的Xana慈善基金会，以表彰该基金会对患重症疾病儿童及其家庭的帮助。

来自西甲巴塞罗那队的18岁新星亚马尔获评最佳男足年轻球员，最佳射手属于现效力于英超阿森纳队的哲凯赖什。

女足金球奖获得者是来自巴塞罗那的邦马蒂，连续三年获得该奖项的她向俱乐部、队友、教练、球迷及家人表达了感谢，并对今年金球奖实现男、女奖项数目平等表示赞赏。

继去年新增男、女足年度最佳教练奖后，今年金球奖在最佳门将、最佳射手和最佳年轻球员三个奖项上增设女球员奖，以表彰女子足球运动取得的发展。

其他几个女足奖项中，最佳女子团队奖颁给了阿森纳女足，英格兰女足的荷兰籍教练威格曼当选最佳教练，现效力于切尔西女足的汉普顿获得最佳门将奖，巴萨女足的帕约尔、

洛佩斯分别荣获最佳射手和最佳年轻球员奖。

颁奖典礼上，还播放了纪念短片缅怀今年7月因车祸逝世的葡萄牙前锋迪奥戈·若塔。

金球奖由《法国足球》杂志设立于1956年，是世界足球最高奖项之一。从2024年起，欧足联取消评选年度最佳球员奖，转为与金球奖合并评选。

那不勒斯四连胜登顶意甲

新华社罗马9月22日电 本赛季意大利足球甲级联赛22日结束第4轮的最后一场比赛，卫冕冠军那不勒斯主场以3:2战胜比萨，取得联赛四连胜。

面对“升班马”，那不勒斯此役并不轻松，一阵猛攻直到第39分钟才打破僵局，由吉尔摩禁区内射门

得手，这也是他加盟那不勒斯后打进的首粒进球。

易边再战，那不勒斯错过几次扩大领先优势的机会后遭到惩罚，比萨在第60分钟凭借点球扳平比分。第73分钟，斯皮纳佐拉打入远射助主队再度领先。第84分钟，替补上场的卢卡小角度劲射破门，将比分改写为3:1。

落后两球的比萨并未认输，在比赛尾声制造了不小的波澜。第90分钟，洛兰为比萨破门，场上悬念重燃。此后客队继续寻找机会，但那不勒斯紧防，最终保住胜果。

那不勒斯目前是联赛唯一四战全胜的球队，位居积分榜第一，领先排名第二的尤文图斯2分。

香港金牛蝉联NBL总冠军



新华社长沙9月22日电 2025年全国男子篮球联赛(NBL)总决赛22日晚在长沙落幕，卫冕冠军香港金牛队以85:71战胜长沙电信勇胜队，总比分3:1夺冠。香港队外援厄特尔荣膺总决赛最有价值球员。

香港队外援卡尔顿、克罗斯分别得到24分、20分。长沙队方面，外援约翰逊拿到全场最高的32分，但另一名外援威尔斯全场20投仅4中。

本赛季NBL总决赛为五场三胜制，主场排布为1-2-1-1。此前三场比赛中，香港队客场先下一城，回到主场被长沙队三次罚球“绝杀”，接着坐镇主场胜出，2:1领先重返长沙。

22日晚的比赛中，长沙队只派出威尔斯和约翰逊两名外援，琼斯继续缺阵。上半场约翰逊独得17分，但全队外线手感不佳，且国内球员得分偏低。香港队里外结合、防守反击更有章法，外线频频命中，以48:33领先结束上半场。下半场，香港队阵容厚度优势明显，全程将分差控制在两位数，最终以85:71取胜。

香港金牛队主教练解立彬赛后用“顽强”形容球队本赛季的表现，认为球队的凝聚力、防守能力是蝉联总冠军的关键。

凭借总决赛阶段稳定、全面的发挥，厄特尔获评总决赛最有价值球员。“队伍中的每一个人都很努力，这完全是团队的胜利。”他赛后表示，有教练和队友的支持，他才能全身心投入比赛，最终帮助球队夺冠。

香港金牛队在2023赛季开启NBL征程，2024赛季首夺总冠军。本赛季共有8支球队参加NBL联赛，香港金牛队以19胜1负的成绩领跑常规赛。

吴易昺止步杭州赛四强

新华社

杭州9月22日电 在22日晚进行的男子职业网球协会250杭州网球公开赛半决赛中，吴易昺以3:6, 3:6不敌赛会3号种子、哈萨克斯坦选手布勃里克，止步四强。



吴易昺在日前的四分之一决赛中和赛会2号种子梅德韦杰夫鏖战近三个半小时，最终苦战三盘逆转取胜。再加上此前两轮比赛中，吴易昺也是均打满三盘，因此当晚的半决赛对他来说，是技战术和体力的双重考验。

比赛中，布勃里克共轰出19记ACE球（发球直接得分且对手未触球），无论是一发得分率还是二发得分率均领先于吴易昺，最终仅耗时1小时，布勃里克便取得了这场比赛的胜利。

尽管最终遗憾止步四强，距离职业生涯第二次闯入网球巡回赛决赛只有一步之遥，但赛后吴易昺还是给自己这次在杭州奥体中心“小莲花”的表现打了满分。

在半决赛前，连续三场比赛打满三盘，期间还穿插了一天的双打比赛，对于伤愈复出不久的吴易昺来说，体力无疑是最大的考验。

“今天可能就已经到我极限了，其实昨天我在比赛中就已经很不舒服，但是好像这些疼痛都有一个延期期，第二天真的很难受。”在21日对阵梅德韦杰夫的比赛中，吴易昺在第二盘比赛两次申请了医疗暂停。

吴易昺还透露，这次半决赛前，自己的睡眠只有不到5个小时，这也是未来他需要去改进的地方。“有时候感觉打完比赛特别兴奋，然后晚上会睡不好，早上起来又很困，影响自己的恢复，这可能也是作为球员我们需要思考的问题。”